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Előfizetési árak

Helyben : 
í hóra 60 f.
i  évre 1 K 80 f.
4 évre 3 K 60 f.
1 éVre 7 K 20 f.

Vidéken:
1 hóra 1 K.
i  évre 3 K.
4 évre 6 K.
1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 
8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Szent István-téf I. 

i r ;L E r c iT  2oe .
Egyes szám : hétköznap 2 t. 

Vasárnap 4 I.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

A HÁBORÚ.
Kolomea után Csernovitz

került győztes csapataink ke
zére, Bukovina és Galicia fel
szabadítása tehát rohamosan ha
lad előre. A két jelentékeny vá
ros elvesztése nagyon érzéke
nyen érinti az oroszokat; Cser
novitz kiürítése bukovinai tel
jes kudarcukat hirdeti, Kolomea 
föladása pedig Galicia közeli fel- 
szabadulását, az orosz erők gyen
gülését jelenti. Az oroszok érzik ezt 
legjobban, megkíséreltek tehát 
még egy ellentámadást Nadvorna 
körül, eíz a harc még folyik, ki
menetele azonban eddigi sike
reink után nem lehet kétséges.
— A kárpáti harcvonalon Dukla 
és Yiskov közö t voltak kisebb 
heves csaták,- az oroszok itt 
makacsul tartják hadállásaikat. 
Legutóbbi harcokban itt 310 
orosz került fogságba. —' A 
mazuri diadal nyereség-veszte
ség számlája a legutólsó meg 
állapítás szerint ez : 64 ezer ha
difogoly, 71 ágyú, több mint 100 
géppuska, 3 kórházvonat, repü
lőgépek, 150 teli löszerkocsi, 
fényszórók stb. E számok emel
kedése még várható. — A Kelet- 
Poroszországból kitakarodó el
lenség Kolnónál próhált ellen
állást kifejteni, de sikertelenül.
— A;Plock-Razionz arcvonalon 
megkezdett csata a németek ja
vára dőlt el, eddig a menekülő 
oroszok^közül itt háromezret 
fogtak el.

Az angol francia
seregben az utóbbi napokban 
mintha feflobbant volna egy kis 
harci tűz; a harcvonal nagyon 
sok- pontján támadásba mentek 
át minden nevezetesebb siker 
nóikül; összecsapások ‘ voltak 
Arrasnál Reimsznól, Perthesznál, 
Vordtinuól és Pont-a-Mousson- 
nái; e harcok közben 800 francia 
jfifött német fogságba. —  An
glia blokádja megkezdődött, ed  ̂
digi jelentések szerink 2^angol 
és 1 francia gőzös esett áldo
zatul a német buvárhajóknak.

Németországnak — önérzete
sén mondja a német viceadmu- 
rális — elegendő búvárba jó ja 
van arra, hogy Anglián bekö
vetkezzék, be az, amit Németor
szágnak ígért: a kióhéztetés/

Tengeritermelők
figyelmébe.

Az Országos Gazdasági Bizottság 
felhívja azokat a tengeritermelőket, 
akik tengerijüket megvételre fela
jánlották, hogy jelentsék be hala
déktalanul a községi elöljáróságnál, 
milyen mennyiségű tengerit szán
dékoznak az Országos Gazdasági 
Bizottságnak eladni.

A közönséges cs lófogu vagy 
kevert tengeriért mótermázsánként 
27 koronát, cinguanti floreníini, 
putyi és fehér gömbölyű tengeriért 
métermázsánként 30 koronát fizet
nek. Ha az átvétel április vagy má
jus hónapban történik, a vételárhoz 
a közönséges és lófogu vagy ko- 
vert tengeriből hónaponként egy 
korona, egyéb tengerinél hónapon
ként ötven fillér jár az eladónak. 
A midőn az eladott ké5zleíek';a2on- 
nali bejelentésére a gazdaközönség 
figyelmét a miniszter fölhívja, meg
jegyzi, hogy ha március 1 ig ezen 
az utón nem sikerül az egész sük- 
ségletet biztosítani, kénytelen lesz 
a  ̂ kényszerrekvlrálást elrendelni, 
de nem a most megajánlott kívéte-• 
teles á-rakon, hanem a hatóság ál
tal megállapított ár alkalmazásával 
s a rekvirálást az olyan tengeri- 
termő vidékeken fogja végrehajtani 
ahonnét önkéntes eladásra arány
lag kevés készletet jelentettek be.

A háború hiénái.
Az uzsorát maholnap' már 

egészen megszokjuk ; olyan kö
zönséges lesz, mint egy udvari 

^tanácsosi kitüntetés. Kis szipo 
lyok, nagy piócák ebben gya
korolják magukat, ez a kedveuc 
foglalkozásuk. Elrejtik a gabo_ 
nát, a csillagokig srófolják a 
lisztárakat, összeharácsolják az 
élelmiszereket s rómdrágán a 
publikum nyakára varrják a por
tékájukat. Uzsora itt, uzsora ült 
uzsora mindenütt. Mindennap 
tucatszámra kerül hurokra, eb
ből a fajtából s másnap kezd
hetjük újra a csodálkozást, hát

még nem pusztult el, nem ve
szett ki ez a pokolyfajzat ? Hir
telen meggazdagodó zabliferáns, 
erdőt pusztító fabáró, hájas ban
kár, hamisan esküvő mármarosi, 
száz százalékra dolgozó grajz- 
leros, ujságcsináló firkász már 
úgyis elóg van ebben a nyo
morult országban, még csak az 
hiányzott, hogy Galicia született 
lisztuzsorásai is ránk szabadul
janak. Hát mik vagyunk mi ? 
Csáky szalmája, szabad préda ta
lán, melyen jött-ment galíciaiak 
próbálják ki a raffináltságukat? 
tí ezeket az alakokat az állam had- 
sególyzi és Szabolcsi Miksáék 
védelmükbe veszik! Mindig ugya
nolyan nevek, ugyanaz a fajta 
íme Itt van a legújabb uzsorás
lista : Eisénberg József jaslovici 
kereskedő, Seinberger Hers dob 
rinai borkereskedő, Bekler Ra 
fael dobrinai borkereskedő, 
Kinghoffer József drohobici ke
reskedő, Held Efraim ugyancsak 
drohobici pékmester, Fuss Nát
hán Hers földbórlő, Húsz Már
kus bérlő, Húsz Ábrahám Már
kus bérlő, Jurman Selig novo- 
mai kereskedő és Schönfeld^hlÁr- 
kus stryj-i malomigazgató.

Szép névsor, pompásan csengő 
névsor, gyönyörű kompánia, 
előkelő társaság ! S ezek itt ná 
lünk, Magyarországon, Buda
pesten uzsoráskodpak! Mezei 
Ernő ur, Szabolcsi Miksa ̂ ur, 
mit szólnak önök e nagyszerű 
névsorhoz ?!

I I I  H L  K  K .

" — Személyi hír. Dr. Saárd 
Gyula polgármester a város Ili 
vatalos ügyednek elintézésére 
tegnapi napon Budapestre uta
zott.

— Kinevezések a hadseregnél.
ő  Felsége a király főhadna
gyokká nevezte ki a következő
k e t: Groszmann Miksát, Szüsz 
Hugót, Bodori Lipótot, Kégl Ele
mért, Binder Bélát, Szily Dezsőt, 
Fürst Sándort, Ecsedy Józse
fet, Flits Miklóst,Fördös Mihályt, 
Fischof Pált Varga Ferencet Nagy 
Sándort, Török Miklóst, dr. Fürst 
Győzőt, Dobozi Istvánt, dr. Ko 
váts Jánost, Boross Zoltánt, Ho- 
mola Miklóst, László Aladárt, dr. 
Jakab Lászlót, Szondy Mátyást, 
dr. Friodlander Manót, Harba At

íródét, dr. Majunka Ernőt, és 
Krausz Salamont; hadnagyokká ; 
Szentes Gézát, Molnár Im rét: 
hadnagy gazdászati tisztekké: 
Máté Lászlót, Kollár P á lt; ezred - 
orvossá: dr. Szakácb Jánost ; 
rk. honvódsegódlelkészekkó: 
Arany Imre kislángi plébá
nost és Sándi János kórházi lel
készt.

— Katonai kitűntések. A ki
rály megparancsolta, hogy -az 
ellenséggel szemben tanúsított 
vitéz magatartásukért a legfel
sőbb dicsérő elismerés tudtul 
adassák Kovács Lajos és Boross 
Jenő 69 gyalogezredbeli tarta
lékos hadnagyoknak. >.

—  Fogynak a színészek. A Köny
ves p á r : K. Szék&ly Ilona és Köny
ves Jenő a mai napon kiváltak a 
helybeli színtársulat kötelékéből, ez
zel a különben sem erős társulat 
két oszlopos tagját veszítette el; 
Könyves Jenő művészi tudása és 
tehetsége'más viszonyok és körül
mények között bizonyára nagy elő
nyére szolgált volna a társulatnak, 
mint az eddigi sziniszezonbao.____

— Nópfülkelöi szemle. A legkö
zelebbi népfölkelői szemle Szé
kesfehérvár fá m á ra  március hó 16 
17 és 18-ik napjain lesz.

Adonvoan március 4 ón Érd, Pusz- 
taszaboles, Dunapentele, Kisperkáta, 
Iváncsa. — 5-én Ercsi, Százhalom
batta, Adony.

Sárbogárdon : 20-á«T Hercegfalva, 
4Alsószentiván. — 2 Lón Kálóz, Igar, 
Sárkeresztur, Sárszentágota, Nagy- 

. lók. — 32 én Czecze, Pusztaegres, 
Sáregres, Sárosd, Szolgaegyháze, 
Sárszentmiklós. — 23-án Alap, 
Y'ajta, Sárbogárd.

— A rokkant katonákért, Elek 
Gyula a Közgazdasági Bank ésTa- 
karék vezérigazgatója a legközelebbi

- városi közgyűlésen interpellál fog 
a rokkant katonák segítése ügyében ; 
hogy mit akar, tud és fog tenni * 
város az érdekükben.

^  — Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
akik szeretett férjem, illetve testvé
rünk T ó’h Aladár elhunyta alkal
mával részvétüknek szóval vagy le- 
vélileg kifejezést adtak- és ezzel fáj
dalmas gyászunkat enyhítették ; akik 
a végtisztességen fogatukat rendel
kezésünkre bocsájtották, fogadják 
ez utón leghálásabb köszönetünket. 
Székesfehérrvár, 1915. február 19. 
Özv. Tóth Aladárné és.fia, A ladár; 
Tóth Géza, 7óth Ede és lóTh Artúr.
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" v á l Q & v f ó l r  W T  fehér és színes zsinór barchetból szőnyeg, takaró, 
paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

o lc s ó  szabott á r a k  m ellett.
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— Adomány. A városi tanács 
legutóbbi ülésén 500. — Koronát 
adományozott a Vörös Félhold 
céljaira, mely összeget a f. hé 17-én 
tartott műsoros ünnepély alatt adott 
át a mozgalom jelenlevő vezetőinek; 
itt említjük meg, h o g y  a Vörös Fél 
hold javára indított gyűjtés városunk
ban eddig közel 1300. koronát 
eredményezett.

—  Gondoskodás a jövőről. A z
ősszel beállt nagy munkáshiány miatt 
a földek egy részét nem tudták be
vetni őszi gabonával; üresen állnak 
s várják a megmunkálást, a beve
tést. Pedig, ha valamikor, hát most 
kell gondoskodni arról, hogy a ma- 

, gyár föld egy talpalatnyi része se 
legyen bevetetlen. Ahova nem ke
rült szemes gabona, ott gondoskod
junk másról. Az illetékes gazdasági 
tényezők most felszólítják a gazda
közönséget — jó lesz, ha a mi gaz
dáink is megszivelik — hogy az 
üresen maradt földjükön termelje
nek minél nagyobb mennyiségben 
burgonyát. Erre égetően nagy szük
ség lesz. A horribilis nagy gabona
árak mellett a sokkal olcsóbb bur
gonya nagy áldás lesz az ország 
szegényebb sorsú közönségének.

—  Az elvtársak most is kabaróz
nak. Mindnyájunk gondja, egyedüli 
gondolata most nemzeti létünk nagy 
küzdelme. Politikai, társadalmi éle
tünket teljésen lefoglalja harcoló hő
seink küzdelmének .megkönnyítése, 
a hadbavonultak hozzátartozóinak 
ellátása, az özvegyek, árvák könyei- 
nck felszáritása, sebesült hőseink 
ápolása. Az idei farsang csöndesebb 
volt, mint máskor a nagyhét. Ki 
nek is volna kedve ina mulat
ni, táncolni? Kinek nincs ma gyá
sza, könnye, fájdalma, gondja, baja ? 
Mindnyájunknak. De nem, mégis 
vannak, akik nem akarják észreven
ni nemzetünk küzdelmét, akiknek 
nincs gondjuk, bajuk, gyászuk. A 
szociáldemokrata uszító újság ko-

. zönsége ugylátszik ilyen.A Népszavá
ban a próbelükkel szedve sűrűn még 
most is sorakoznak a mulatságokra 
szóló meghívók. Sohasem egy, mini
dig több. Mig testvéreink életüket, 
vérüket áldozzák érettünk, mig csi- 
titjuk az özvegyek és árvák sirán
kozás it, szá'ritgatjuk tengernyi köny- 
nyeiket, addig az elviársak kaba
rédnak, táncmulatságoznak. Nem 
kell ehhez sok megjegyzést fűzni. 
A tett eléggé jellemzi az elvtársakat.

— Budapesti kulturkóp. Az izrae
lita hitközség segélyző irodát tart 
fenn, hol természetesen csak galí
ciai zsidókat segélyeznek. Az iro
dában százával jelennek meg na 
ponta a gaíiciai menekültek, hogy 
felvegyék a segélyösszeget. Két-há- 
rom koronát kapnak szemólyenkint. 
De ezért is nagy a tolongás. A se
gélykérőket nyilvántartják.

— Honnan való ? — kérdi a hi
vatalnok.

— Grod:*kből, mondja egy öreg
kaftános.

— Vagyona van ?
— Volt. Most nincs semmim.
— Gyermeke van ? -
— Négy.
A tömegből közbeszól, valaki :

- — Nem igaz !
Az öreg metegetődzik:

■ — Négy gyermekem van. Kettő 
fiú, azok katonák^Az egyik leá
nyom Krakóban, a másik Linzben 
ment feleségül.

így megy ez kora reggeltől kezdve.
Égy napon megjelent az irodá

ban egy államrendőrségi detektív.
— Most hatodikén járt itt egy K. 

J. nevű gaíiciai menekült ?
Megnézik a kimutatást.
— Igen. Segélyt kórt. Kapatt is 

három koronát.
— Rendben van. Ennek az em

bernek ugyanis ezen a napon itt, a 
nagy tolongásban kilopták a pénz
tárcáját, amelyben háromeze^ ko 
róna volt.

— Jótókonycóiu alapítványt ke
zel városunk rendőrsége, mely azt a 
humánus célt szolgálja, hogy a 
helybeli kórházakban ápolt lábba-, 
dozó betegeken segítsen. Az 
alapítónak az akarata szerint akkor 
adandó ki, mikor már nagyobb 
összegre szaporodott*föl a kamat. 
Mivel a kamatok már 1)42 koroná
ra rúgnak, az alapítványt kezelő 
rendőrség elhatározta, hogy az ősz- 
szegeket kiosztja a helybeli kórhá
zak betegei között, felhívja tehát 
mindazokat, akik az alapítvány elis
merésére igényt tartanak, jelentkez
zenek a rendőrségen.

— Kimutatás az Ezredéves is
kolánál berendezett katonai kórház 
részére február 10 fői 10 ig befolyt 
adományokról. Lővvy Gyulónó po
gácsa és kalács, özv. Csöppenszky 
Fercncr.é csokoládé és cigaretta 
Fejérmegyei Napló 200 drb. ciga
retta, Szüts Islvánné 2 drb. párna 
2 — 2 huzattal, Wertheim Pálné 
sütemény és cigaretta.

—  Rövid hirek.
Cserebogárirtás. A közoktatás- 

ügyi miniszter megengedte, hogy a 
cserebogár irtáshoz nz elemi iskola 
alsóbb osztályainak' növendékei is 
igénybe vétessenek, ha a szülők abba 
beleegyeznek.

Állomány. N. N. 10 K. a fülei 
ifjúsági egylet pedig 11 kor. kül- 
díöt szerkesztőségünkbe a Vörös- 
kereszt üdítő állomása javára.

—  Köhögés és rekedtség ellen
h legjobbnak bizonyult szer a dr. 
Störk-féle komprimált mellpasztilla. 
Egv doboz ára 50 fillér. Kapható 
Szüts Róbert „Magyar Korona* 
gyógyszertárában Székesf ihérvár 
Városháztér.

fjlUMEI kávébehrozafa!
f  SZÉKESFEHÉRVÁR
m  (BARÁTOK ÉPÜLETE.) ::

Pörkölt kávóKeverókei utol
érhetetlenek ! Saját villamos 
kávónagypörkölde ! Telefon 250;

S Z Í N E I %
NordisA rejtelmes idegen. A NTfrdisk 

film gyönyörű újdonságát, A rej
telmes idegent mutatta be tegnap 
az Apolló fényes siker mellett. Úgy 
a dráma, 'mint a pótmüsor humo 
roi képei igen tetszettek a közön 
ségnek. Érdekesek voltak a műsor 
háborús képei is, amelyek a né 
metek diadalmas előrenyomulásáról 
számolnak be. A rejtelmes idegen 
pótműsorral egy.ü't ma is látható.

Felvágottak, sajtok nagyvá
lasztékban. Borok, pezsgők, 
rumok és likőrök; cukorkák, 
tea-sütemény, Müncheni Szalvá- 
tor sör. Pénteken balatoni 
süllő fiebauer Testvéreknél, 
Kossuth-utca. Telefon 340.

g&Ksasea színház mtm
Február 19 és 20 lkán :

1. Furfangos szabó, (humoros.)
2. Kigyó sziszegés, (dráma.)
.3 Riportok a háborúból.

Képek a német francia harctérről.

dráma 2 felvonásban.
A legújabb Nordisk kép.

G. A tubákos szelence, (hűm.)

MEGHÍVÓ.
AZ ÁLTALÁNOS BANK ÉS 
TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZ- 
:• VÉNYTÁRTÁRSASÁp ::

folyó évi március hó 6-án
(szombaton) délután 3 órakor az 
intézet helyiségében, Székesfehér

várott (Várkös ut 14.) tartandó

N A P I K É N  D :
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése.
2. Zárszámadás bemutása és a 

mérleg megállapítása. -
3. A nyereség hováforditása iránti 

határozat.
4. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság részére a felmentvény 
megadása.

5. Az álftpszubályok 23. §-a ér
telmében nz igazgatóság újbóli vá 
lasztása.

A közgyűlésen szavazati joga van 
minden jelenlevő önjogu részvé
nyesnek, ki részvényét a le nem 
járt szelvényekkel együtt a köz
gyűlés^ előttlegalább 10 nappal a 
társaság pénztáránál letette.

Személyeden • meg nem jelénő 
részvényes magát más felhatalma
zott részvényes által képviselheti 
Minden letett részvény egy szava 
zalra jogosit, azonban a részvényes 
sajdt részvényei után ,50, mégha 
talmazás utján szintén 50 szava 
zatnál többet nem gyakorolhat.

A mérleg és a jelentések az in 
tézet helyiség iben megtekinthetők

Székesfehérvár, -1915. február 18

Az igazgatóság.

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Székesfehérvár szab. icir. város tanácsa.

1686| 1915. Ád. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi minisz

ter ur 153471VI—í— 1915 szám alatt 
arról értesített, hogy a nagyváradi 
ministeri kirendeltség körzetében 
nagy számban jelentkeztek elsze- 
gŐdni hajlandó mezőgazdasági mun
kások (férfi és nő vegyesen), kik 
hónapos, vagy éves cselédeknek más 
vidékre is hajlandók elszegődni.

P’elhivom mindazokat, kik ilyen 
munkára igény ttartanak, ezen szán- 
kékukat folyó évi mácius hó 1 ig 
a városi gazdasági tanácsosnál (Vá
rosház I. emelet 10.) jelentsék be.

Székesfehérvárott, 1915. évi febr. 
hó 19. x

Á Dr. Saéra Gyula,
polgármester.

„URÁNIA"
■ Petőfi- és Szent István u. sarkán

Im e g n y i t ó  e l ő a d á s
február hó 21 és 22 ikén,
Szombaton és vasárnap
Szinrekerül Hennv Portén 

sorozat VII.

ion BE
Margit . . . .  Henny Portén. 

Társadalmi dráma 3 felv.)

PÓTMŰSOR:
1. Háborús hetiszemle. 2. Tomy 
a csodagyermek. 3. Papttcshés^ 
4. Duci bácsi háremet vásárol. 

Szombaton 2 előadás 
este G és 9 órakor. 
Vasárnap 4 előadás 
3, 5, 7 és 9 órakor.

Naponta előadás.
SZÁMOZOTT ÜLŐHELYEK.

APRÓHIRDETÉSEK.
Belvárosban egyjó forgalmú ven

déglő betegség miatt eladó. Tuda
kozni lehet a szerkesztőségben.

5Ó hekló öreghegyi ó és ujbar 
eladó. Tudakozni lehet a szerkesz
tőségben.

3 buzaföid az alsótelekben kukor 
rica alá bérbeadó. Tudakozódni le
het Sörpince utca 20. sz. alatt.

Egy kétszobás ttteai űri lakás
a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt május 1-re kiadó. Bővebbet a 
Kütnmel virágüzletben Kossuth utca.

2 szobás lakas villanyvilágítással 
előszobával május 1 re kiadó 
Királykut-utca 23 szám alatt.

fu rn ér Imre kárpitos és díszítő,
L -katos utca 1. szám alatt. Minden
nemű kárpitos és diszitőmuhkát a 
legjutányosabb árban készít.

Kétszobás utcái lakás Gáztelep- 
utca 19. sz. alatt május 1-re kiadó.

Nagy választékban, legolcsóbban JUOFITZER-nél kapható.
Vízhatlan hátizsák, „Baschlik“ fejvédő és takaró-pokrócból nagy választék.

Nyomatott az Egyházmegyéi Könyvnyomdában, Szokesfehervaxou,
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